

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

# روزنامہ

## The Daily ALFAZL

### RABWAH

جلد ۵۶  
شعبان ۱۳۴۵  
۲۶ ذی الحجہ ۱۳۵۳  
۶ اپریل ۱۹۳۵  
نمبر ۷۳

## انبیاء کا راجہ

۔۔۔ ربوہ ۲۰ اپریل سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث امیرہ اللہ قائلے ہنصرہ العزیزہ کی صحت کے تعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ قائلے کے تعلق سے اچھی ہے الحمد للہ

۔۔۔ مقررہ کرنل حبیب احمد صاحب بندش پشاپ کے عارضہ سے پیر علی ہو گئے ہیں قبل ازیں دوبارہ پشاپ ہو چکا ہے لیکن تامل کلی طور پر صحت نہیں ہوئی۔ احباب جماعت شفا کے کام و عہد کے لئے توجہ اور التزام سے دعا کریں۔

## شورے کا اجلاس

امسال مجلس مشاورت انشاء اللہ  
"ایوان محمود" (دہلی قدام الامت) میں منعقد ہوگی۔ احباب مطلع رہیں۔  
ڈسکیوری مجلس مشاورت

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

# پاکیزگی اور طہارت پیدا کرو اور استقامت چاہو۔

## اُس وقت دعائیں قبولیت اور نماز میں لذت پیدا ہوگی

"بعض لوگ دعا کی درخواست کرتے ہیں کہ میرے لئے دعا کرو۔ مگر انہیں اس سے کہ وہ دعا کرانے کے آداب سے واقف نہیں ہوتے جنات علی نے دعا کی ضرورت سمجھی اور خواجہ علی کو بھیج دیا کہ آپ دعا کرنا کرائیں کچھ فائدہ نہیں ہو سکتا جب تک دعا کرانے کے آداب اور اتباع کی عادت نہ ڈالے دعا کارگ نہیں ہو سکتی مریض اگر طبیب کی اطاعت ضروری نہیں سمجھتا ممکن نہیں کہ فائدہ اٹھاسکے۔ جیسے مریض کو ضروری ہے کہ استقامت اور استبدال کے ساتھ طبیب کی رائے پر چلے تو فائدہ اٹھائے گا۔ ایسے ہی دعا کرانے والے کے لئے آداب اور طریق ہیں۔ تذکرۃ الاولیاء میں لکھا ہے کہ ایک بزرگ سے کسی نے دعا کی خواہش کی۔ بزرگ نے فرمایا کہ دودھ چاول لاؤ۔ وہ شخص حیران ہوا۔ آخر وہ لایا۔ بزرگ نے دعا کی اور اس شخص کا کام ہو گیا۔ آخر اسے بتلایا گیا کہ یہ صرف تعلق پیدا کرنے کے لئے تھا۔ ایسا ہی یاد افرید صاحب کے تذکرہ میں لکھا ہے کہ ایک شخص کا قبالہ گم ہوا اور وہ دعا کے لئے آپ کے پاس آیا تو آپ نے فرمایا کہ مجھے ملوہ کھلاؤ اور وہ قبالہ ملوانی کی دوکان سے مل گیا۔

ان باتوں کے بیان کرنے سے میرا یہ مطلب ہے کہ جب دعا کرنے والے اور کرانے والے میں ایک تعلق نہ ہو متاثر نہیں ہوتی۔ غرض جب تک ہنظر کی حالت پیدا نہ ہو اور دعا کرنے والے کا تعلق دعا کرنے والے کا تعلق نہ ہو جائے کچھ اثر نہیں کرتی۔ بعض اوقات یہ مصیبت آتی ہے کہ لوگ دعا کرانے کے آداب سے واقف نہیں ہوتے اور دعا کا کوئی بین فائدہ محسوس نہ کر کے خدا تعالیٰ پر بظن ہو جاتے ہیں اور اپنی حالت کو قابل رحم بتا لیتے ہیں۔

بالآخر میں کہتا ہوں کہ دعا کو یاد رکھنا اور پاکیزگی اور طہارت پیدا کرو۔ استقامت چاہو اور توبہ کے ساتھ گواہ کیونکہ یہی استقامت ہے۔ اس وقت دعائیں قبولیت تازہ لذت پیدا ہوگی۔ ذالک تحصل اللہ یوتیہ من یشاء۔  
(ملفوظات جلد نہم ص ۲۳۰ ص ۲۳۱)

## ایک نہایت ضروری احتیاط

محرم ماجزادہ الکریمہ انوار احمد صاحب

اس وقت پاکستان کے بعض علاقوں میں بعض دہائی مندی بیماریاں پھیل ہوئی ہیں جیسے *Cholera* اور *Typhoid* اور دیگر جن سے خطرہ ہے کہ اگر اس علاقہ کے لوگ دوسرے علاقوں میں جائیں تو یہ بیماریاں اس علاقہ میں بھی پھیل جائیں۔ اس لئے احباب کو اس امر کا خاص خیال رکھنا چاہئے کہ ان حالات میں بنیر استحضار ضرورت کے اپنے علاقہ سے باہر نہ جائیں۔

نیز اگر کسی دوست کو گئے یا تاک میں کوئی تکلیف ہو تو ان کو یہ احتیاط بھی کرنی چاہئے کہ وہ جب کبھی اور دوست سے مخاطب ہوں تو ایسی کیفیت نہ ہو کہ ان کے سانس کی ہوا دوسرے تک پہنچے جس سے انہی تکلیف دوسرے کو بجا کر کے کا موجب بن جائے۔ نیز اس صورت میں کسی سے مصافحہ سے بھی اجتناب مناسب ہے۔ اسی طرح اگر وہ اس صورت میں اپنے منہ پر کپڑا رکھیں تو زیادہ بہتر ہے تاکہ ایک دوسرے کے سانس اندر نہ جائے اور ہماری پھیپھانے کا موجب نہ بنے۔ نماز گاہ شورے سے بھی ان احتیاطوں کو بڑھانظر رکھیں۔

حدیث الشیبی

## آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اہل و عیال کی سادہ خوراک

عن عائشة رضى الله عنها قالت ما شبع ال محمد  
صلى الله عليه وسلم منذ قدم المدينة من  
طعام ابي بلثلاث ليال تباعاً حتى قبض

ترجمہ۔ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا فرماتی ہیں کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم  
کے اہل و عیال نے جبکہ مدینہ میں آئے۔ آپ کے روزانہ تک تین  
روزہ اتر گئیوں کی روٹی پیٹ بھر کر نہیں آئی۔

(بخاری کتاب النفقات)

## قطعات

یہ سیمائے زماں کی سائس ہے  
زندگی جاوداں کی سائس ہے  
لے رہی ہے سانس پھر فصل بہار  
اکھڑی اکھڑی سی خزاں کی سانس ہے

دادیم دانٹے۔ دل ناداں خریدہ ایم  
سرمایہ حرارت ایماں خریدہ ایم  
صدہ چشمہ ہائے آبِ خضر دادہ ایم ما  
تا یک نفس زمینیٰ دوران خریدہ ایم  
تغویر

۴۴ میں جو ہمیشہ تک کے لئے ہوتے ہیں۔ لہذا ایسے وہی فیصلے مطالبہ کرتے ہیں کہ اہل  
مشورت اپنی ذاتی بے لاگ اور سمجنی برتنڈے رائے دیں۔ اور ہم سب ان فیصلوں  
کے مطابق عمل کرنے کا اہتمام کریں۔

یہ باتیں صرف اہل سبکی یاد دہانی کے لئے پیش کی گئی ہیں ورنہ ہمیں کامل یقین ہے  
کہ جماعت احمدیہ کا ہر فرد جو ایک زندہ جماعت ہے اپنی ذمہ داریوں کو اچھی طرح  
سمجھتا ہے۔

ہم آخر میں پھر ایک دفعہ اجاب کی خدمت میں خوش آمدید کا نذرانہ پیش  
کرتے ہیں اور دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی راہ نمائی فرمائے اور وہ سیدنا  
حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو صحیح مشورہ دے کہ  
اپنی ذمہ داری سے سبکدوش ہوں۔ اور ہمیں فیصلہ کے مطابق عمل درآمد کرنے کی توفیق  
عطا کرے اور ہم سب کے ساتھ ہو۔ آمین۔

روزنامہ افضل دیوبند

مورخہ ۷ اپریل ۱۹۶۷ء

## خوش آمدید

ہم ان تمام دوستوں کی خدمت میں جو جمعوں کے نائزہ منتخب ہو کر  
مجلس شادرت میں شمولیت کے لئے دیوبند تشریف لائے ہیں خوش آمدید  
کا نذرانہ پیش کرتے ہیں۔

میں یقین ہے کہ نائزہ نگان اجاب ان قواعد و ضوابط سے اچھی طرح ماؤں  
ہیں جو اس مجلس سے تعلق رکھتے ہیں۔ تاہم ہم یہاں چند باتیں ان کی خدمت میں  
پیش کرنا چاہتے ہیں۔ جو قواعد و ضوابط کے علاوہ محض اسلامی اخلاق سے تعلق  
رکھتی ہیں۔ اور جن سے ذرا سا انحراف بھی ہمیں تقویٰ کے مقام سے گرا  
سکتا ہے۔ یہ اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ جماعت احمدیہ کی تربیت شروع ہی سے  
دیانت، امانت اور قربانی کے اصولوں پر ہوئی ہے۔ اور اجاب کو احساس ہے کہ  
وہ دنیا میں اسلامی اخلاق کا معیار قائم کرنے اور دوسروں کے سامنے نمونہ پیش  
کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ کی طرف سے کھڑے ہوئے ہیں۔ اس لئے ہمیں امید ہے  
ہمیں بیک یقین و ائق ہے کہ جہاں تک شادرت کا تعلق ہے۔ اجاب جانتے ہیں کہ  
اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ

شاورہم فی الامر فاذا اعزمت فتوکل علی اللہ

یعنی اسے ہمارے رسول مسلمانوں سے مشورہ کر لیا کرو اور جب ایک نتیجہ پر پہنچو آپ اس  
کام کا ارادہ کریں تو اللہ تعالیٰ پر توکل کے کام شروع کریں۔

یہاں اجاب سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایڈہ اللہ تعالیٰ کو بعض امور میں  
جو سبکدوشی داخل ہیں مشورہ کے لئے تشریف لائے ہیں۔ اس سے ظاہر ہے کہ آپ پر  
بہت بھاری ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔ کہ آپ دوست

نہا سیتہ سوچ بچار کر کے ان امور پر رائے ظاہر کریں گے اور ہر ذاتی اور باہمی بازی  
کے تعصب سے بلا ہو کر اظہار کریں گے کیونکہ اسلامی اخلاق اور تقویٰ کا ہی تقاضا ہے  
یاد رہے کہ جو باتیں مشورے میں کثرت رائے سے پاس ہوتی ہیں اور جن کو سیدنا

حضرت خلیفۃ المسیح ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز منظور فرماتے ہیں۔ ان میں سے اکثر  
جماعتی کاموں اور محکمہ جات کے لئے قانون بن جاتی ہیں اور یقیناً اکثر ان میں ایسی  
ہوتی ہیں جو دوامی اثر رکھتی ہیں۔ انسان رائے کے اظہار میں غلطی کر سکتا ہے۔ اس  
لئے خلیفہ وقت کی منظوری لازمی ہوتی ہے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ اس کی راہ نمائی  
کرتا ہے۔ اس لئے جو بے ماضی اور وقتی امور کو چھوڑ کر بعض فیصلے ایسے ہوتے

# حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے اللہ تعالیٰ کے مستح و نصرت کی وعدے

## اسلام کی نشاۃ ثانیہ اور عظیم الشان غلبہ کا ظہور

(محرور مولانا غلام احمد صاحب تخریح مرتبہ سلسلہ حیدرآباد)

احمدیت ایک ایسی سلسلہ ہے جو اس طریق اور مہاجرت پر قائم کی گئی ہے جس طرح قدیم الہی سلسلے قائم ہوتے آئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کی رحمت سے کہ عیب و نیانے لوگ اپنے مخالف و مالک کو بھلا کر اور اپنی پیدائش کی غرض سے منکبیں بند کر کے دنیا کی باتوں میں متہمک ہو جاتے ہیں۔ اور قرب الہی کی برکات سے محروم ہو کر اخلاقی اور روحانی مقام سے نیچے گر جاتے ہیں تو اللہ تعالیٰ اپنے کسی بندے کو سیرت کر کے انہیں پھر اپنی طرف اٹھاتا ہے اور ان کے اخلاق اور ان کے تہذیب و تمدن کو ایک نئے قالب میں ڈھال کر ایک جدید نظام کی بنیاد قائم کر دیتا ہے۔ یہی اسی قسم کا انقلاب ہوتا ہے جس طرح کہ موسیٰ علیہ السلام کے وقت میں ہوا جس طرح عیسیٰ علیہ السلام کے وقت میں ہوا جس طرح آگنہت سے اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں ہوا کہ خدا نے ان مقدس نبیوں کے ذریعہ ایک نئے بیج بوکر باختر اس بیج کے نتیجہ میں دنیا کی کامیابیت دیا۔

باقی سلسلہ احمدیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بعثت بھی اسی غرض اور مقصد کے لئے ہوئی اور آپ کے سلسلہ کے لئے بھی مقدر ہے کہ آہستہ آہستہ ساری نظموں کو مخلوق اور اسلام کو غالب کر کے دنیا کو ایک نئی صورت میں ڈھال دے گا کہ گویا آسمان اور زمین نئے ہو جائیں گے۔

ذیل میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ اسلام کی نشاۃ ثانیہ اور عظیم الشان غلبہ کا مختصر نقشہ جو حضور کے الہامات اور کشفات میں بیان کیا گیا ہے ناظرین کے استفادہ کے لئے پیش کیا جاتا ہے۔

### احمدیت کے بتدریج ایک شہر عظیم بن جائیگی پیشگوئی

قرآن کریم کی سورہ شمش میں حضرت مسیح موعود کی انجیل کے حوالے سے پیشگوئی کی گئی ہے کہ یہ آیت حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر بھی اہل انجیل (مذہب) اور انجیل گزرے

اخرج نشاطاً فاخره فاستغلظ فاستوی علی سرقہ یجعل الزراع لیغیظ بہم الکفار۔ (سورہ فتح ع)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس آیت کے بارے میں فرماتے ہیں:-

”واشار عیسیٰ بنقولہ گزرے اخرج نشاطاً الی قورا آخرین منہم واما ہم المسیبیل ذکر اسمہ احمد بالفتح و اشار بہ لہذا المثل الذی جاء فی القرآن العجید الی ان المسیح الموعود لا یظہر الا کتبات لیل لاکلتی اغلیظ الشدید“ (مجاز مسیح ص ۱۴)

یعنی عیسیٰ علیہ السلام نے اپنے قول گزرے نشاطاً میں واخرین منہم لیا بلحاظ باہم والی جماعت اور ان کے اہم بیج موعود کی طرف اشارہ کیا ہے بلکہ سورہ ص میں صراحت کے ساتھ اس کا نام احمدیت ہے اور قرآن کریم کی اس آیت میں اس طرف اشارہ کیا گیا ہے کہ مسیح موعود کا ظہور (ابتداء میں) ایک نرم و نازک پودے کی طرح ہوگا۔

آیت بالا کا مفہوم یہ ہے کہ مسیح موعود کے سلسلہ کی مثال ایک نرم و نازک پودے کی طرح ہوگی جو پہلے تو سخت کمزور حالت میں نمودار ہوگا پھر درجہ بدرجہ درخت کی شکل اختیار کرتا چلا جائے گا یہاں تک کہ بالآخر ایک مکمل اور مضبوط اور عظیم الشان درخت کی صورت میں نمایاں ہوگا جس کی ترقی اور عروج کو دیکھ کر اور اللہ تعالیٰ کے شہنشاہ راضوں کو خوف بدہ کرے مسیح موعود، جماعت تو خوش ہوگی اور اس کے دشمن اس کا ترقیات اور کامیابیوں کو دیکھ کر غصہ سے بیخ و تاب کھائیں گے اور غیظ و غضب سے کرا جائیں گے۔

اس آیت میں خوشخبری دی گئی ہے کہ مسیح موعود کی جماعت کو عظیم الشان غلبہ اور نشوونما حاصل ہوں گی لیکن برسب کچھ بتدریج اور آہستہ آہستہ ظہور میں آئے گا۔

### نیا آسمان اور نئی زمین

”ام تبتکمالا لای اسم“ ہیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنا ایک کشف تحریر فرمایا ہے جس میں فرماتے ہیں کہ ”میں نے حالت کشف میں دیکھا کہ میرے اندر خدا جلوجل کر آیا ہے اور میرا کچھ باقی نہیں رہا بلکہ کچھ خدا کا ہو گیا ہے اور گویا میں خدا بن گیا ہوں اور پھر میری زبان پر یہ الفاظ جاری ہوئے کہ

”ہم نیا نظام اور نیا آسمان اور نئی زمین چاہتے ہیں“

(آئینہ کمال لائ اسلام ص ۲۵)

اس کشف کی تشریح کرتے ہوئے حضور فرماتے ہیں:-

”اس کشف کا مطلب یہ تھا کہ خدا میرے ہاتھ پر ایسی تبدیلی پیدا کرے گا کہ گویا آسمان اور زمین نئے ہو جائیں گے اور حقیقی انسان پیدا ہوں گے“ (چشمہ سحیح ص ۲)

اس کشف سے ثابت ہوتا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ ایک عالمگیر انقلاب رونما ہوگا جس سے دنیا کا کوئی ملک اور دنیا کی کوئی قوم باہر نہیں رہے گی۔

آپ کے متبعین کے مشرکین پر تینا منت تک غلبہ کی پیشگوئی اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مخاطب ہو کر فرمایا:-

یا عیسیٰ ا فی متوفیک

ورافعلک الی ومطہرک من الذین کفروا وجاعل الذین اتبعوک فوق الذین کفروا الی یوم القیامۃ۔ (برہان احمدی حصہ چہارم ص ۲۵)

یعنی اسے خدا کے مسیح لوگ تجھے مٹائے اور قتل کرنے کے منصوبے کرے لیکن میں تیری حفاظت کروں گا اور تیری وفات میری حفاظت میں ہوگی اور میں تجھے عورت کے ساتھ اپنی طرف اٹھاؤں گا اور مشرکوں کے تمام الزامات سے تجھے پاک کروں گا اور تیرے ماننے والوں کو تیرا منت کے دن تک تیرے انکار کرنے والوں پر غالب کر دوں گا

حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس آیت کی نسبت فرماتے ہیں:-

”اور یہ آیت کہ وجاعل الذین اتبعوک فوق الذین کفروا الی یوم القیامۃ بار بار اہام ہوئی اور اس قدر مینا تر ہوئی کہ میں کا شمار خدا ہی کو معلوم ہے اور اس قدر روز سے ہوئی کہ بیخ فولا دی کی طرح دل کے اندر داخل ہو گئی۔ اس سے یقیناً معلوم ہوا کہ خداوند کریم ان سب سورتوں کو جو اس عاجز کے طریق پر قدم مارے بہت سی برکتیں دے گا اور ان کو دوسرے طریقوں کے لوگوں پر غلبہ بخشنے کا اور یہ غلبہ قیامت تک رہے گا اور اس عاجز کے بعد کوئی مقبول ایسا آنے والا نہیں کہ جو اس طریق کے مخالف قدم مارے اور جو مخالف قدم مارے گا اس کو خدا تباہ کرے گا اور اس کے سلسلہ کو پائیدار نہیں ہوگی۔ یہ خدا کی طرف سے وعدہ ہے جو ہرگز نکلتا نہیں کرے گا“ (تذکرہ ص ۲)

### عالمگیر غلبہ

قرآن کریم کی آیت ھو الذی ارسل رسولہ بالحدی و دین الحق لیظہرہ علی الذین کلمہ ولو کوا کفرا کثیرا (سورہ صف ع) میں پیشگوئی کی گئی ہے کہ اسلام کو جملہ ارباب عالم پر غلبہ حاصل ہوگا۔ مفسرین قرآن نے تسلیم کیا ہے کہ اس غلبہ کا کال غلبہ مسیح موعود کے زمانہ میں ہوگا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے آپ کو اس آیت کا مصداق قرار دیتے ہوئے فرماتے ہیں:-

”خدا تعالیٰ نے اس احقر العباد کو اس زمانہ میں پیدا کر کے اور صد ہا نشان آسمانی اور خوارق فیسی اور معجزات و خوارق حجت فرما کر اور صد ہا لاکھ غنی غنیہ پر علم بخش کر کے ارادہ فرمایا ہے کہ



# سیر الیون کی احمدی جماعتوں کا اٹھارواں کامیاب اجلاس

## ملک کے طول و عرض سے احمدی جماعتوں کی شرکت غیر مسلم محضرین کی شمولیت۔ اہم تقاضا

مرکم مولوی بشیر احمد صاحب بشیر امیر مدنی انچارج جماعتوں احمدی سیر الیون

جماعتوں احمدی سیر الیون کی اٹھارویں کانفرنس نہایت کامیابی کے ساتھ اختتام پذیر ہوئی۔ کانفرنس کی تاریخوں کا اعلان قبل از وقت بندرلیہ اشتہارات۔ تجارت اور ریڈیو کی بارگاہیگا۔ درمعد کے قریب عونا ناے ملک پیر پورٹہ جیفوں حکومت کے عائدین اور دیگر محضرین کو بھجوائے گئے۔ ملک کے سیاسی حالات محدود تھے۔ تمام جلسہ میں قریباً ہونیوالوں کی حاضری فقط سے بڑھ کر رہی اور حاضرین میں اس مقررہ گذشتہ سالوں کی نسبت غیر احمدی احباب کثرت سے شامل ہوئے۔ جن میں بین پیر امونٹ پیغیوں۔ جیفیہ آف کانو۔ جیفیہ آف جموں۔ جیفیہ علاقہ سمبورو۔ قائل ذکر ہیں۔

تمام دو مقام کا انتظام بوجہت کے سپرد تھا۔ جس نے اپنے ترفیض کو نہایت خوش اسلوبی سے سنبھالا۔

کے بعد۔ چند ایک مقامی احمدیوں نے اپنے قبول اہمیت کے دلچسپ واقعات بیانے نازنہجر کے بعد خاکسار نے دوسریں کا آغاز ساڑھے زبجے تلاوت قرآن پاک سے ہوا۔ اس بعد مندرجہ ذیل محضرین نے تقریریں کی۔

- ۱۔ توحید مبارک تالی
- ۲۔ تعلیم احمدیت
- ۳۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے معجزات
- ۴۔ مولوی نصیر احمد خاں مات
- ۵۔ مولوی حضرت احمد بابی سلمیہ اللہ علیہ وسلم
- ۶۔ مولوی عبدالغفور صاحب
- ۷۔ احمدیت کا آغاز سیر الیون میں خاکسار کے ذمہ تھا۔

لیا کہ آئندہ جب تک وہ سیر الیون میں رہیں گے ہر ماہ مشن امینوں اور اعلیٰ ماہیوں کا عظیمہ دیتے رہیں گے

آزادیں مصطفیٰ سنو سے انکا تعارف کرتے ہوئے ساجیوں کو بتایا کہ ایک غیر مسلم اسلام کی تائید میں اپنا مال پیش کر رہا ہے لہذا ہم مسلمان لکھ کر اپنے آپ کو اس سعادت سے محروم کر سکتے ہیں۔ میں ہیبت مسازوں کو یہ بتا رہا ہوں اور اپنا جلا جلا دینا گا۔ کہ وہ دل کھول کر جنت احمدی کی مالی اعانت کریں گویا کہ اسلام کا درخشندہ مستقبل جماعت احمدیہ کے سامنے ہی دوایستہ ہے۔

اس وقت تقریباً پانچ دو عدد ایسے کا عطیہ مشن کو دیا۔ اور اس قدر رقم قریباً ہر سال ہی رقم مشن کو بلور عطیہ دیتے ہیں۔

اس وقت کہتے ہیں کہ چند ایک ماہ قیامت الہیہ آئے گا مسجد کی مخالفت کے باعث جماعت احمدیہ کی تبلیغی اور روحانی برکات سے محروم رہے گا۔ لہذا اب ہم نے فیصلہ کر لیا ہے کہ خواہ کچھ بھی ہو ہم آپ کو دلپس بیابانے آئیں گے اور ہر قسم کی اخلاقی اور مالی امداد دینے کو تیار ہیں۔ اللہ شکر کہ اللہ تعالیٰ نے جماعت کی ترقی۔ توسیع اور استحکام کے راستے کھول دیے۔ قادر بین العفص سے اس دعا ہے کہ وہ اس مشن کی ترقی کے لئے دعا فرمائیں۔ نیز یہ کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس طور پر مدد مست اسلام بجا لانے کی توفیق عطا فرمائے۔

کانفرنس کے موقع پر مجلس عامہ کے عہدہ اول کا انتخاب بھی ہوا اور بعد میں مقامی دستوں سے صاحب کو مالی قربانی کی تحریک کی اور تحریک جہاد کا اعلان کیا گیا۔ جس میں الیون کے قریب نقد جمع ہونے اور باقی وعدہ جاتے گئے۔ آخر میں خاکسار نے اردو تقریر کی اور اجتماع دعا کرانی۔ جس کے بعد یہ مبارک اختراع بخیر خوبی انجام پذیر ہوا۔

### ہمارے احمدی اطباء تو مجھ قریب ہیں

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے حالی ہی میں ہمارے شوہر حکیم اور بیوی ڈاکٹر صاحبان کو حکومت پاکستان کی طرف سے سزا دی جا رہی ہے۔ شکرانہ گذر کر ایسے احباب کا فرض ہے کہ وہ ملک بیرون میں نمبر کی جائے والی مسجد کے فنڈ میں حسب الائتادہ حضرت اقدس المصلح المومنین اللہ تعالیٰ عنہ صلی المفرد حصہ لیں۔

مجھے یقین ہے کہ کسی مخلص دستوں نے اس حدتہ جاری میں حصہ لیا ہوگا۔ بلکہ کم نہیں ہوں گے۔ صرف حدتہ بین دستوں کے متعلق اطلاع پہنچے ہے۔ نیز احمد الحسن الخیر

- ۱۔ مرکم ڈاکٹر نذیر احمد صاحب مقرر ہوئے گا۔
- ۲۔ مرکم ڈاکٹر حسین صاحب پر وزیر ہونے کا فیصلہ رحیم باخان۔ اللہ تعالیٰ ہمارے جہاد کا اظہار اور ڈاکٹر دن کو تعمیر مسجد کے ثواب میں حصہ لینے کا حقد تو فریقین تھے۔ اور انہیں اپنے خاص انعامات سے نوازے۔ امین

(دوکیل اکی اولیٰ تحریک جہاد پروردگار)

و عالی حضرت۔ خاکسار کے دل پر محترم مراد احمد مرکم صاحب مورخہ ۲۷ کو توڑ ہوئے ہیں۔ بد نماز جہاد حضرت ناز خانہ روہ میں پڑھائی۔ احباب کرم اور درویشن قادیان کی خدمت میں وعدے مضفرت اور پساگان کو نمبر میں کی خود خاستہ (سرور نور احمد رضی اللہ عنہما) رات کو دیکھنے لیں

اس وقت پر اکابرین جامعہ نے بھی حاضرین سے خطاب کیا۔ جن میں مختلف امور کی طرف توجہ دلائی۔ ان کے احوال پر تخیل کی تقریر کا ایک دلچسپ واقعہ قابل ذکر ہے۔ آپ نے بیان کیا کہ

عہدہ جماعت احمدیہ میں رہنے والے ہیں اس کو کشش میں تھی کہ زمین کا کوئی قطعہ لیا شہر میں لیا جائے تو اس پر سکون اور مشن کا دوسری عمارت تعمیر کر کے تبلیغی ماسخی کے کام کے شکار مشرفی حصہ میں بیچ لیا جائے۔ اس وقت چند ایک صاحبوں نے اسکی مخالفت کی۔ اب جب انہیں معلوم ہوا کہ برا بیچے ہوئے ہیں۔ اور انہیں پھر کو داخل کرنے اور علاج کے لئے دانا جانا پڑے گا ہے تو پوچھتے ہیں "خاک رحلے سے معاہدہ کیا گیا تو مال کے سرگردہ مسلمان اکی بیچے نے مجھے اپنے گھر پڑایا۔ اور بتایا کہ ہم مسلمان

ناز سرب اور عشا کے بعد دو تین دستوں نے اپنے قبول اہمیت کے دلچسپ اور ایمان افروز واقعات بیان کئے۔ اور اس طرح دوسرے دن کی کارروائی کامیابی کے ساتھ ختم ہوئی۔

تیسرے روز کی کارروائی حسب پروگرام ساڑھے زبجے شروع ہوئی۔ مرکم مولوی صاحب نے بجز انوار اللہ کی تنظیم پر تقریر کی اس کے بعد آئینہ مصطفیٰ سنو صاحب نے پروگرام کے مطابق شکم اعلیٰ اور اسناد عزیز کی تقریریں کیں۔ اس سے جماعت کے مختلف حلقوں میں نیکی کے کاموں میں ساریقت کی روح پیدا ہوتی ہے اس وقت کی تصویریں بھی لی گئیں جو یہاں کے مفاجہ اخبارات میں بھی شائع ہوں گی اور قابل ذکر ہے کہ ایک سگھ دوست جو یہاں ایک ممتاز عہدے پر فائز ہیں اور صلے اور اس کی تبلیغی ماسخی کے بہت مداح ہیں وہ بھی جلسہ میں تشریف لائے تھے اور اس کی کارروائی باقاعدہ سنتے رہے۔ اور حلقے فضل سے ان پر جلسے کا اس قدر اثر ہوا کہ انہوں نے مشن کو اپنا ذمہ داری دے دی اور دوپہ قریباً عطیہ کے طور پر دیا۔ اور دو دن جلسہ میں اس بات کا وعدہ

سورج شرفی روز جمعہ میں ساڑھے زبجے جلسے کی کارروائی کا آغاز حکومت قرآن پاک سے ہوا۔ اس کے بعد خاکسار نے جلسہ حاضرین کو خوش آمدید کہتے ہوئے انہیں اس جلسے کی غرض و غایت سمجھائی۔

اس کے بعد سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ابود اللہ تعالیٰ کا پیام جو آپ نے پہلی کانفرنس شوری کے موقع پر بھیجا تھا حاضرین کو پڑھ کر سنایا گیا اس کے بعد اجتماع دعا کی گئی۔

پانچ دن مندرجہ ذیل محضرین نے اپنے خیالات کا اظہار فرمایا۔

- ۱۔ میں کیونکر احمدی ہوں؟
- ۲۔ مسلم مدارس میں مذہبی تعلیم
- ۳۔ تاریخ اسلام کا ایک ورق
- ۴۔ مرکم عطا اور رحیم صاحب
- ۵۔ احمدیت ہم سے کیا مانگتی ہے؟
- ۶۔ محمد کی تاریخ کے III
- ۷۔ نظام خلافت

مرکم مولوی ناصر احمد صاحب جلسہ حاضرین ان تقریر کے دو دن ہمت کوئی ہے۔ مزید اور عشا کی نازیں ادا کرنے





# انگلستان میں عید الاضحیہ کی تقریب سعید

دعوت شیخ ندیم احمد صاحب بشیر نائب امام مسجد لندن

خدا تعالیٰ کے فضل سے عید الاضحیہ کی بابرکت تقریب انگلستان کی مسلم جماعتوں میں شایان شان طریق پر منائی گئی۔ لندن میں ان طرف سے نماز عید کا انتظام محترم اور اپریل کو صبح ساڑھے دس بجے دایزور ریڈ ٹاؤن ہال (www.worship.org.uk) میں کیا گیا تھا اور اخبار احمدیہ کے ذریعہ قبل از وقت تمام احباب جماعت کو اطلاع کر دیا گیا تھا۔ بلکہ اس کے ساتھ ہی ایک روز تعطیل کی بھی اطلاع کی گئی۔ تقریب کے علاوہ ساڈھے آٹھ بجے ایک کنگسٹون ہال میں ایک تقریب بھی منعقد ہوئی۔

اس موقع پر جماعت کے تمام اہل علم و فضل نے شرکت کی۔ تقریب کے سبب سے ہی احباب ٹاؤن ہال میں پہنچنا شروع ہو گئے تھے نماز سے قبل ہر ایک ہی تعجبات اور ذکر الہی میں مصروف نظر آتا تھا۔

تقریباً پندرہ گیارہ بجے محترم بشیر احمد خان صاحب مدظلہ امام مسجد لندن نے نماز عید پڑھا۔ اس کے بعد خطبہ عید میں آپ نے بڑی وضاحت کے ساتھ حضرت ابراہیم علیہ السلام اور حضرت اسماعیل علیہ السلام کی تقریبانہ کے واقعہ اور فریضہ حج کی اہمیت و افادیت پر روشنی ڈالی۔

محترم امام صاحب نے اس بات پر زور دیا کہ عید الاضحیہ درحقیقت اس عزم کا اظہار ہے کہ ہر مسلمان بوقت ضرورت خدا تعالیٰ کی راہ میں قربانی سے دریغ نہ کرے گا۔ اور حضرت اسماعیل علیہ السلام کی طرح اپنے آپ کو پیش کر دے گا۔ خطبہ کے آخر میں آپ نے کم و کثر جو بھی ذکر و نصیحت فرمائی وہ سب سابق امام محمد امجد المیزان کا ایک پیغام پڑھ کر سنایا جو احباب جماعت کے نام تھا۔ اس پیغام

میں ہم جو ہماری صاحب موصوف نے احباب جماعت کے ان تمام تقریبی خطوط اور تاروں کا شکریہ ادا کرنا چاہتا ہوں۔ یہ خطبہ اور دعاؤں کے مستحق ہیں۔

خطبہ عید کے بعد محترم امام صاحب موصوف کی اقتدار میں ایک رسد اور ایسی دعا پڑھی جس میں اسلام اور احمدیت کی ترقی اور حضرت امیر المؤمنین امیر المومنین علیہ السلام اور دراز کا ذکر کے لئے دعا میں

کا لکھا گیا۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائیے اللہ بابرکت تقریب کے اختتام پر سن کی طرف سے حاضرین کی جانب سے فریضہ کی گئی۔ تمام انتظامات کی مکرم قائد صاحب خیرام الامجد لندن نے خواجہ رشید الدین صاحب خیر الدین کے رفقاء کے کار با حضور مکرم محمد ری عانا

تقریباً پندرہ گیارہ بجے محترم بشیر احمد خان صاحب مدظلہ امام مسجد لندن نے نماز عید پڑھا۔ اس کے بعد خطبہ عید میں آپ نے بڑی وضاحت کے ساتھ حضرت ابراہیم علیہ السلام اور حضرت اسماعیل علیہ السلام کی تقریبانہ کے واقعہ اور فریضہ حج کی اہمیت و افادیت پر روشنی ڈالی۔

محترم امام صاحب نے اس بات پر زور دیا کہ عید الاضحیہ درحقیقت اس عزم کا اظہار ہے کہ ہر مسلمان بوقت ضرورت خدا تعالیٰ کی راہ میں قربانی سے دریغ نہ کرے گا۔ اور حضرت اسماعیل علیہ السلام کی طرح اپنے آپ کو پیش کر دے گا۔ خطبہ کے آخر میں آپ نے کم و کثر جو بھی ذکر و نصیحت فرمائی وہ سب سابق امام محمد امجد المیزان کا ایک پیغام پڑھ کر سنایا جو احباب جماعت کے نام تھا۔ اس پیغام

میں ہم جو ہماری صاحب موصوف نے احباب جماعت کے ان تمام تقریبی خطوط اور تاروں کا شکریہ ادا کرنا چاہتا ہوں۔ یہ خطبہ اور دعاؤں کے مستحق ہیں۔

خطبہ عید کے بعد محترم امام صاحب موصوف کی اقتدار میں ایک رسد اور ایسی دعا پڑھی جس میں اسلام اور احمدیت کی ترقی اور حضرت امیر المؤمنین امیر المومنین علیہ السلام اور دراز کا ذکر کے لئے دعا میں

۲۔ بریکنگ  
بریکنگ جماعت کے پریذیڈنٹ مکرم محمد علی شاہ صاحب نے مکرم عبدالحق صاحب کے مکان میں نماز عید پڑھا۔ احمدی احباب کے علاوہ بہت سے دوسرے مسلمان بھی شریک ہوئے۔

۴۔ پریذیڈنٹ  
جماعت نے عید پورے اہتمام کے ساتھ سنائی نماز عید پڑھا اور صاحب نے نماز کی خاطر اس آیت کے علاوہ دوسری سب سے زیادہ پالی قرآن کی طرف دوسرے کلمے اور اس کی ترجمہ پڑھ کر اس کی تفسیر فرمائی۔ حاضرین کا توجہ اور توجہ سے زیادہ تھی۔ مقامی جزیہ دارانہ کی طرف سے تمام حاضرین کی خدمت میں دعوت پر کار تکلف کھانا پیش کیا گیا۔

۵۔ لیڈ  
ہاں پر اگرچہ احمدی احباب محدود تعداد میں ہیں مگر خدا کے فضل سے ان کا دوسرا مسلمان بھائیوں پر بہت اچھا اثر ہے جس کی وجہ سے نماز عید میں ۲۵ افراد نے شرکت کی۔ اکثریت غیر از جماعت دوسروں کی تھی۔ نماز عید والے کے پریذیڈنٹ مکرم ناصر احمد صاحب نے اپنے مکان پر پڑھائی نماز کے بعد تمام حاضرین کو دعا پڑھا اور انہیں دعا کی۔

۶۔ ٹیگٹنگ  
ہاں کے پریذیڈنٹ مکرم عبدالغفور صاحب کے مکان میں نماز عید مکرم محمد رشید صاحب نے پڑھا۔ حاضرین خدا کے فضل سے تسلی بخش تھی۔ ساتھ ہی ان سے خدا کے فضل سے ہماری بہت بڑی جماعت ہے باقاعدہ ریڈر کوچ میں ۱۰ مرد و ۱۰ عورتوں نے نماز عید میں شرکت کی۔

پرسوز دعاؤں اور ذکر الہی کا پختہ ہونا کے سوا اس اتھارٹی ایمان انسوز اور نصیحت غیر مترقبہ ہے۔

احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمارے کوششوں میں برکت دے اور اسلام و احمدیت کی ترقی کے لئے جلد فریضہ پڑھائے۔ آمین۔

۱۰۔ ۱۹۶۶ء  
۱۱۔ ۱۹۶۶ء  
۱۲۔ ۱۹۶۶ء  
۱۳۔ ۱۹۶۶ء  
۱۴۔ ۱۹۶۶ء  
۱۵۔ ۱۹۶۶ء  
۱۶۔ ۱۹۶۶ء  
۱۷۔ ۱۹۶۶ء  
۱۸۔ ۱۹۶۶ء  
۱۹۔ ۱۹۶۶ء  
۲۰۔ ۱۹۶۶ء

## فروری اور اپریل خبروں کا خلاصہ

پاکستان اہم حالات پان مقامی کے لئے  
اسٹیشن کر رہے ہیں اور یہی وجہ ہے کہ ہماری  
دی اور انجیروں کے معاہدے کے لئے مددت آج  
ہیں لیکن اس کے برعکس معاہدے لینے  
دی اور انجیروں کے معاہدے کے لئے تیار نہیں ہوئے۔

دستور جمہوری نقل و حرکت اور سیاسی  
جماعتوں پر سیکرٹریٹ کے  
۶۔ لاہور ۶ مارچ - گورنر جنرل پاکستان  
موجودہ حکومت نے سرکاری امور پر  
دیکھے کہ وہ عوام کو معقول شرح پر  
چینی اور بنائیں گے۔ دنیا کے تمام  
کریں۔ اور آئینہ تیار کرنے کے دوران ملک  
کو انداز کے معاہدوں میں خود کو قبول کرنے  
پر ملک کو شش کریں۔ عوامی طور پر  
یہاں ڈیوٹی کے سببوں کے احکام سے  
خطاب کر رہے ہیں۔

۷۔ راولپنڈی ۶ مارچ - انجمن ازبکستان  
کے چیئرمین ڈاکٹر آئی ایف عثمان نے کہا ہے  
کو آج معاہدے نے اسے دیکھنا اور اس کو  
تیار کرنے کے لئے استعمال کیا تو وہ تقاضا  
تھوڑا بہت ہو جائے گا۔ انہوں نے کہا کہ

۸۔ نئی دہلی ۶ مارچ - بھارت کی مخالف  
جماعتوں نے ملک کے صدر اور نائب صدر کے  
لئے ڈاکٹر سبھا راؤ اور ڈاکٹر علی باجوہ  
کو نامزد کیا ہے اور اپنے فیصلے کو اطلاع  
اندر لگا رہے ہیں۔ دیکھ کر انہوں نے بارہنگ  
علی گڑھ ریونیو کے آفس چارجس۔

۹۔ راولپنڈی ۶ مارچ - انجمن ازبکستان  
کے چیئرمین ڈاکٹر آئی ایف عثمان نے کہا ہے  
کو آج معاہدے نے اسے دیکھنا اور اس کو  
تیار کرنے کے لئے استعمال کیا تو وہ تقاضا  
تھوڑا بہت ہو جائے گا۔ انہوں نے کہا کہ

۱۰۔ راولپنڈی ۶ مارچ - انجمن ازبکستان  
کے چیئرمین ڈاکٹر آئی ایف عثمان نے کہا ہے  
کو آج معاہدے نے اسے دیکھنا اور اس کو  
تیار کرنے کے لئے استعمال کیا تو وہ تقاضا  
تھوڑا بہت ہو جائے گا۔ انہوں نے کہا کہ